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Seccidon doble T armada

Ejercicio:

Dada la seccién de la figura, se pide:

a) Posicion del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos

c) Analizar la variacién de las dimensiones de la seccién
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Seccidon doble T armada

Ejercicio:

Dada la seccién de la figura, se pide:

a) Posicion del baricentro
b) Momentos de inercia principales baricéntricos
c) Analizar la variacidn de las dimensiones de la seccion

hw/24tf/2

Y 4

J

X
-z

tw

.
| N
bf L =

7

7

e X773 xeT
Y;l_x; _— J_:ﬂ N v’
GM F=bh Ty = bz;h. Taya=0
F=hw-tw+2-bf -tf
3 3
X = tvmv+2-(bfﬁ+bf -tf .(hW+ tf)Z)
12 2 2
3 3
Jy MWW i bf?
12

éPorqué no calculo Jxy?
¢Y que conclusiones puedo sacar?
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Seccion doble T armada

Ejercicio:

Dada la seccidn de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos
c) Analizar la variacion de las dimensiones de la

seccion
Y
E N | N
S
b~
<
z
X
z
tw
E |-
bf *

F =hw-tw+2-bf -tf

3 3
N [ e i ey G i 1 @ g i )
12 12 o' b
hw-tw® . tf -bf®
y = +2-
12 12

hw [cm]‘tw [cm]| bf [em] | tf [em]

F [em2] | IX [em4d] | JY [em4]
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9 10 11 12 13 14 15

10 0.5 5 0.5 10.00 179.58 10.52
11 0.5 5 0.5 10.50 220.88 10.53
12 0.5 5 0.5 11.00 267.42 10.54
13 0.5 3 0.5 11.50 319.46 10.55
14 0.5 3 0.5 12.00 377.25 10.56
15 0.5 5 0.5 12.50 441.04 10.57
16 0.5 3 0.5 13.00 511.08 10.58
17 0.5 3 0.5 13.50 587.63 10.59
18 0.5 5 0.5 14.00 670.92 10.60
19 0.5 3 0.5 14.50 761.21 10.61
20 0.5 5 0.5 15.00 838.75 10.63
10 0.5 5 0.5 10.00 179.58 10.52
10 i 5 0.5 15.00 221.25 11.25
10 15 5 0.5 20.00 262.92 13.23
10 2 3 0.5 25.00 304.58 17.08
10 2.5 3 0.5 30.00 346.25 23.44
10 3 5 0.5 35.00 387.92 32.92
10 3.5 3 0.5 40.00 423.58 46.15
10 4 5 0.5 45.00 471.25 63.75
10 4.5 5 0.5 50.00 512.92 86.35
10 5 5 0.5 55.00 554.58 114.58
10 5.3 5 0.5 60.00 596.25 149.06
10 0.5 5 0.5 10.00 179.58 10.52
10 0.5 6 0.5 11.00 207.17 18.10
10 0.5 7 0.5 12.00 234.75 28.69
10 0.5 8 0.5 13.00 262.33 42.77
10 0.5 9 0.5 14.00 289.92 60.85
10 0.5 10 0.5 15.00 317.50 83.44
10 0.5 11 0.5 16.00 345.08 111.02
10 0.5 12 0.5 17.00 372.67 144.10
10 0.5 13 0.5 18.00 400.25 183.19
10 0.5 14 0.5 19.00 427.83 228.77
10 0.5 15 0.5 20.00 455.42 281.35
10 0.5 3 0.5 10.00 179.58 10.52
10 0.5 3 1 15.00 345.00 2094
10 0.5 5 1.5 20.00 540.42 31.35
10 0.5 3 2 25.00 768.33 41.77
10 0.5 5 2.5 30.00 1031.25 52.19
10 0.5 5 3 35.00 1331.67 62.60
10 0.5 3 3.5 40.00 1672.08 73.02
10 0.5 5 4 45.00 2055.00 83.44
10 0.5 5 4.5 50.00 2482.92 93.85
10 0.5 5 5 55.00 2958.33 104.27
10 0.5 5 5.5 60.00 3483.75 114.69
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UPN con chapa 1

HOJA

5 Ejercicio:
Dada la seccidn de la figura, se pide:
a) Posicidn del baricentro
b) Momentos de inercia principales baricéntricos
TEMA c) ¢Cuanto vale el momento estatico de la seccidn respecto a un eje
I od horizontal pasante por el baricentro? ¢Y pasante por el punto A?

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

UPN200

Y

v A
F.I.U.B.A. A %
DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11 4|, 25.00cm. J

ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

)
1.00cm. 9\‘
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UPN con chapa 1

Ejercicio:

Dada la seccion de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos
¢) ¢éCudnto vale el momento estético de la seccion

respecto a un eje horizontal pasante por el baricentro?

¢Y pasante por el punto A?

F = Seccién
G = Peso

U = Superficie exterior por m de pieza
J = Momento de inercia
W = Momento resistente velerido al €fe
—

i = J=& = Radio de giro

Sz = Momento estitico de media seccién [T

y traccién

¥ tolerancias, ver capitulo 2.9,

Jz 2 5
g - Separacion entre los centros de compresién
z

= Distancia del centro del esfuerzo cortante al eje y-y

I correspondiente de flexién

Datos sobre largos, ejemplos de designacién, de hojas de pedido,

Material : Preferentemente clases de acero segin DIN 17 100

Para C < 300 Para = > 300
_ Dimensiones Para el cje de flexion D
nacion £ o Fle|lu X=X y-y Sy | sx d;l eyle M
" Jx |Wx| tx | Jy | Wy iy ey
[4 h b s |t=n it |em? lkgym|mim| emt |em®| em | em¢|em? fem |em? | em | em |em
|
i 200 |2Do 15 85 15 6 |322]2s3|oee1] 1010 01 7,1n| 148 270 z;u( nahes | 2ot |34

éPorqué no calculo Jxy?
¢Y que conclusiones puedo sacar?

|
, 10.00cm. 10.00c. UPN200
AV
~ '\ .
S g
o 2
~
(!/‘,/ 71 KX
A 02 = -
2 £
| 25.00cm. © | 8
A A =

UPN200 (Respecto a ejes paralelos a mi temna global gjes x e y)
2
Fupnagp = 32.2cm Xgq = 0cm

JXUPN200 = 148 cm4 Y31 = lem+ 7.5cm - 2.01cm = 6.4%cm

4
Jyupnzop = 1910 - cm

Chapa (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)

=23cm - lem = 2Scrn2

Fchapa X2 = 0cm
25cm - (lcrﬂ]3 4 Vo = 03cm
chhapa -— " 2.08cm G2
lem (Zicm]3 4
chhapa =—n - 1302.08cm
Baricentro
¥&1 - Fupnzoo + Y62 - Fehapa
X = Ocm VG = =387cm

Fupn200 * Fehapa
Momentos principales de inercia:

J1 = Jyupnzo0 + ‘chhapa = 3212 th:m;1

¢ W2 ¢ 2 4
42 = Ixypnzoo + Fupnz00 - (Y61~ Y6) + Mchapa * Fehapa - (Y62 — Y| = 633.04em
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UPN con chapa 1

Ejercicio:

Dada la seccion de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos

¢) ¢éCudnto vale el momento estético de la seccion
respecto a un eje horizontal pasante por el baricentro?
¢Y pasante por el punto A?

F = Seccién

G = Peso

U = Superficie exterior por m de pieza
J = Momento de inercia

W = Momento resistente | referido al ele
correspondiente de flexion

—
[ J R 2

= VT = Radio de giro l

Sz = Momento estitico de media seccién [

J. 2
Sz = ?’— = Separacion entre los centros de compresién
= v traccion

= Distancia del centro del esfuerzo cortante al eje y-y

Datos sobre largos, ejemplos de designacion, de hojas de pedido,
¥ tolerancius, ver capitulo 2.9,

Material : Preferentemente clases de acero segin DIN 17 100

Para C < 300 Para = > 300

; Dimensiones Para ¢l eje de flexion otii
Desig- en mm del eje|Xpm
nacion F G 7] X=X y-y Sy | sx prak 7

| o Jx | Wx| x| Jy|Wy|ly ey
[4 h | b s |t=n it |em? lkgym|mim| emt |em®| em | em¢|em? fem |em? | em | em |em
|

i 200 |:aoo 15 85 15 6 |322]2s3|oe61] 1810 101 7,1o| 148 27,0 2.14( nahes | 2ot |34

A
L, 10.00cm. 10.00cm. UPN200
AT
S E
> o
n;v G :
—x X
& AL
" 62 g g
L 25.00cm. , 8
A e

Momento estatico

S = Fupnz00 - (Y61 — ¥G) + Fehapa - (VG2 — ¥g) = 0cm

Sa =G - (FuPN200 + Fchapa) = 22148cm
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UPN con chapa 2

Ejercicio:

Dada la seccidn de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos

UPN200
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UPN con chapa 2

Ejercicio:

Dada la seccion de la figura, se pide:
a) Posicidn del baricentro
b) Momentos de inercia principales baricéntricos

G = Peso

U = Superficie exterior por m de pieza
J = Momento de inercia

W = Momento resistente

-~
= V—F— = Radio de giro

referido al eje

Sz = Momento estatico de media seccién [

J
se= = o

Sz

correspondiente de flexion

Separacion entre los centros de compresién

¥ traccién

aar = Distancia del centro del esfuerzo cortante al eje y-y

Datos sobre largos, ejemplos de designacion, de hojas de pedido,

¥ tolerancius, ver capitulo 2.9.

Material : Preferentemente clases de acero segin DIN 17 100

Para C < 300 Para = > 300
- Simesifines Para el cje de flexion o
nacion S, F G U X=X y-y S| sx d;l_;je Xpm

- Jx | Wx| tx | Jy | Wy|ly ey
3 hojb | s ft=nf rp |em® fkgm|mym| em¢ [em®| em | em¢|em?|em [em?| em | em |em
|
i 200 |zuo 75 85 11,5 6 |322| 253]0661] 1010 101 7.7o| 148 270 2;14( u'.|w;a 201 |34

21.00

10.00

v A

15.00

70,

UPN200

201

G2

J

UPN200 (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)
2
FUPNZUU =322cm X@q=201-cm

JXUPNZUU = 1910 - CI'I'I4 Y¥gq=10-cm

4
Jyupnzop = 148 - cm
Chapa (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)

2

Fchapa = 15cm - 2cm = 30cm Xgp=73-cm
13cm (?,cm}3 4 21
_ - B 4 Yoo =21-cm
chhapa === 10cm G2
2cm - (ljv:m}3 4
chhapa == = 562.5cm
Baricentro

%61~ Fupn200 + %62 - Fehapa

®g = 4.66cm
Fupn200 + Fehapa

Y61 - Fupnz00 + Y62 - Fehapa
Fupn200 + Fehapa

=1331cm

Y=
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UPN con chapa 2

Ejercicio:

Dada la seccion de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos

UPN200 (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)

Fupnzog = 32.2{2[7’12 X@q =201-cm

G2 4
> Jx = 1910 - cm =10-cm
227 UPN200 ¥G1
. ////////////////// G,
lawm g :
? Jyupnzop = 148 - cm
? Chapa (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)
g| UPN200 [
- 2
o g Fchapa = 15cm - 2em = Si:h:m2 Xgp=73-cm
8 % - 3
s % 15cm - (2cm) 4 Yo =21-cm
= g BXehapa = — - leem G2
%
L 777 X, 2em- (15cm)? .
chhapa ==y - 562.5cm
201
Baricentro

%G1~ Fupnz200 + %62 - Fehapa
Fupn200 + Fehapa

XE = = 466cm

Y61 FUPN200 * ¥G2 - Fchapa
Fupn200 + Fehapa

Vg =

= 1331cm

Momentos principales de inercia:
) 3 ) 2

JxG = Jxupnz00 + FuPnz00 - (Y61~ ¥G) ™+ YXchapa + Fehapa - (YG2 - vg)~ = 37%%2cm
. 2 ; %

JyG = Jyupn200 + FuPN200 - (%G1 ~ *G)” + WWchapa * Fehapa * [¥G2 - %G| = 1178.39cm

iy = Fupnz00 - (¥a1 = %a) - (vG1 = Vi) + Fehapa - (XG2 — *G) - (vaz - vg) = 9378%em

1 A o A

o= -atan ———— | =178 - ° oy =aq +00-"=722-°
2 Ly = J
LYG TG )

Una forma, conociendo los angulos principales:

C 2 o
Jig =G cosfoq)” + ‘JyG - sinfoy )" - ‘nyG

i =y - cns{'nz'}z + ‘JyG - sm{nz'])' - nyG - sm['l - nz.] - 87752 em’

Otra forma sin los &

Jyg + 4
®G TG 1 P 2 2 . 4
Jig = t3 ”_JyG’JxG_’ +4 nyG = 410027 - cm
Jy + g
! 1 V] R 4
die = =57~ 3 e k) 4 deT = 8T em

sin(2 - oy} = 410027 - em

4

4

4



Par de L configuracion 1

HOJA
11 Ejercicio:
Dada la seccion compuesta de la figura, se pide:
a) Posicidn del baricentro
b) Momentos de inercia principales baricéntricos
TEMA
TP8
GEOMETRIA
DE LAS MASAS Y A
L 45x45x5
o
<
N X_
\ v

F.I.U.B.A. L45x45x5

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11 1.00

ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE
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Ejercicio:
Dada la seccion compuesta de la figura, se pide:

Par de L configuracion 1

Posicidon del baricentro
Momentos de inercia principales baricéntricos

W = Modulo resistente

F = Seccién
G = Peso

U = Superficie exterior por 1 m de longitud

J = Momento de inercia

. J . de flexién
i== V? = radio de giro l

r, = —2’ = (redondeado al mn o medio mm, resp.)

El eje §-— & es la bisectriz.

‘l referido al eje correspondiente

Datos sobre larges, ejemplos de desi i6
v tolerancias T

ver cap. 2.9.

Material : Preferentemente calidades de acero segun DIN 17 100

Dimensiones cn|
mnt para

para los ejes

Distancias Referido al eje de flexién

F x—x=y—y §—¢
€x Jx | Wyt ix
=y W nn =Jy|=Wy=i, Je
als|r|r

1 eme m¥mf em | cm | em | em [ emt | em® | em | ome

4 4 49 1,23 1,75 1,57 6,43| 1,97|1,36]| 10,2,
5 45|81 71351430 o174l 1,28 40| 1,81]1,58| 7,83| 2,43/1,35|12,4
6 6 ' [“™]5,00] 4 ” T TTLBT | 1,00 O 162,88 1,34 14,5
7 7 1,36 92|1,61§10,4 | 3,31|1,33| 16,4

L45x45x5

1.00

L45x45%x5
1.00

L45X45X5 (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)
FL= 13em® X3 =03cm+ 128em =178 - cm
: = =178-
e =783 cm" ¥G1 =035cm+ 128cm = 1.78 - cm
4 = — =178 -
Jy_ =783 cm‘l ¥go =-03cm - 128cm=-178 - cm

Y@o =-05cm - 128cm = -178 - cm

Baricentro
X@ = 0cm Y =0cm
. .2 . .2 4
Jxg =+ FL- (Yot - ve) %+ FL- (vg2 - vgf = 4291 - cm
JyG = JVL + FL - {:XG1 - XG}2 + JVL + FL - {:XGQ - XG}2 =4291- EZI"I"I4
dyG =Py + FL- (%G1 - %G) - (a1 — Vo) + v+ FL- (%G2 - %g) - {yez — v} = v - em

No tengo JxyL porque la tabla no me lo provee, eso no quiere decir que no exista o es
cero. Debo buscar otra estrategia para resolverlo con la informacion que tengo.
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Par de L configuracion 1

Ejercicio:

Dada la seccion compuesta de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro

b) Momentos de inercia principales baricéntricos

F = Seccién
G = Peso

U = Superficie exterior por 1 m de longitud
J = Momento de inercia

W = Modulo resistente ‘l referido al eje correspondiente

J N de flexién
= V? = radio de giro l

o= r—Z’ == (redondeado al mum: o medio mm, resp.)

El eje §-— & es la bisectriz.

Datos sobre larges, ejemplos de desi i6 jempl
v tolerancias ibl ver cap. 2.9.

Material : Preferentemente calidades de acero segun DIN 17 100

de pedido

L45x45x5

i i Referido al eje de flexion
Dimensiones cn| Dlstlnnclzts !
ia- " para los ejes
Abrevia mnt para F G U XX =y—y E—k n—n
tura .
€y Jx | Wx I,F ) W iy
ey Wl | v | =dyl=wy=iy| JE ||y W <
als|rnlrn y (min)
L cm? fkg/m|m?*m| cm | cm | em.| em | emd | em® | em | em® | em | cmt [em® | oy
4 4 349 2,74 1,23 1,75{ 1,57 6,43| 1,97 |1,36| 10,2 | 1,71| 2,68 |1,53/0,88
a5 x 5 |ag|-8qlasl 43013381, ,,,01,28/5,0]1,81|1,58} 7,83 2,43]1,35|12,4 |1,70| 3,25/ 1,80|0,87
6 61 "[T5, 400 ” TSTTLBT | 1,00 O, 162,881, 34 14,5 1,68 3:8312; 9T
7 7 5,86 | 4,60 1,36 52|1,61j10,4 | 3,31|1,33] 16,4 |167| 439]2,29|0,87

L45x45x5

L45X45X5 (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)

2 2
FL -=43cm2 d =1+ (lcm)” + (1cm)” = 141 - cm

4 vl = 18lcm
Jy =124 -cm Jg

d
xG1:=5+v1=252-cm

Jyp =325 cm4 Jn
¥gq = lcm

Jxy| = Ocm" d

=-—=-vl=-152
Xg2 7Y cm
Ygo =0
Baricentro
%G = Ocm ¥g = fem

Momentos principales de inercia:
p 2 p 2 4
dyg =dx + P [vo1-vef I+ FL- [vo2 - v =248 -cm
by 2 2 4
VG = v+ F |XG1—XG} +dy +F |X62—XG} = 6099 - cm
. Lo Lo 4
by =Py + L (%61 - xg) - (Yot - ve) + P+ FL- (%62 - %g) - [vez - vg) = 0 - em

N =y = 6099 - cm J2=dg=28-cm®



woa  Par de L configuracion 2
14 Ejercicio:
Dada la seccion compuesta de la figura, se pide:

a) Posicidn del baricentro
b) Momentos de inercia principales baricéntricos

TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS Y A

L45x45x5

1.00
F.I.U.B.A. L45x45x5

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE
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84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1
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CURSO 4
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Par de L configuracion 2

Ejercicio:
Dada la seccion compuesta de la figura, se pide:
Posicidon del baricentro
Momentos de inercia principales baricéntricos

a)
b)

F = Seccién
G = Peso

i ==

U = Superficie exterior por 1 m de longitud
J = Momento de inercia
W = Modulo resistente

V% = radio de giro l de flexién

o= r—Z’ == (redondeado al mum: o medio mm, resp.)

‘l referido al eje correspondiente

El eje §-— & es la bisectriz.

daci e . 1

plos de

Datos sobre larges, ej
v tolerancias T

jemy

ver cap. 2.9.

de pedido

Material : Preferentemente calidades de acero segun DIN 17 100

i i Referido al eje de flexion
Dimensiones cn| Dlstlnnclzts !
ia- " para los ejes
Abrevia mnt para F G U XX =y—y E—k n—n
tura .
€y Jx | Wx I,F ) W iy
ey Wl | v | =dyl=wy=iy| JE ||y W <
als|rnlrn ¥ (enin)
L cm? fkg/m|m?*m| cm | cm | em.| em | emd | em® | em | em® | em | cmt [em® | oy
ARERNE R N A
5 5| 7 |o=] 430} 3,38 1,28 1,81 1, o 5 ) s y g
45 x g 45|55 5,@"1:‘00 07124 : 3718 1:51 7,501 O, 16 2,88 l:cq 45 ::us 3,83-2,6510;8%
7 7 X 4,60 1,36 52|1,61j10,4 | 3,31|1,33] 16,4 |167| 439]2,29|0,87

Y
J1 L45x45x5
G2o E &t z
Bztn %,
G
1.00

L45x45x5

L45X45X5 (Respecto a ejes paralelos a mi terna global ejes x e y)

= =17
FL= 43em= %G1 = 0.3cm + 128cm = 1.78¢cm

JXL =783 - cm4 Y1 = 128cm

4 = - =-17
Jy, =783 cm‘l Xgo =—03cm - 1.28cm = ~1.78cm

Y2 = 128cm

Baricentro

X = lcm ¥ = 128cm

] 2 . 2 1 ¥G1-yg=0m
g =L+ FL- (Va1 - ve) L+ FL- (Va2 - ve) = 1366 - cm
VG2~ yg="0m

JyG =dy +F - {XG1 - Xsz +Jdy +FL- {XGZ - Xsz =4291- EZI"I"I4

ey =By + FL- (%G1 - %) - (Vo1 - Vo) + (=L} + FL- (%G2 - %G - (Y2 - V) = 0-cm

+

N =dyg =091 cm’ 92 = g = 1566 cm’



woia  Ejemplo
16 Para la siguiente unidn de perfiles laminados, determinar:
a) Determinar analiticamente el baricentro.

b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jxg, lyg y Jxyg.
c) Determinar la direccion de los ejes principales de inercia baricéntricos y sus momentos de inercia.

TEMA | i ] . : ] . R .
d) Determinar el eje conjugado de inercia de un eje “u”, que se encuentra girado 35° horario respecto
TP8 del eje Xg

GEOMETRIA
DE LAS MASAS '/

IPN 240 J

\\_"\ /-—"/ﬁi

F.I.U.B.A.
DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11 IPN 240
ESTABILIDAD 1
2 CUAT. 2020

CURSO 4 /——’ \——\

PARENTE
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo

a) Determinar analiticamente la posicién del baricentro de la figura compuesta

yA
|
|
|
|
: Y,
G1 ¢
S I A
N
|
|
|
G2to ?
|
|
|
2 |,
/,,___/:;_\ _____ s
| X

-Elijo un sistema de referencia

-Ubico los baricentros de cada figura

-Busco los datos en la tabla

tw

yl::d—l_?
” _ d
> g
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo

a) Determinar analiticamente la posicién del baricentro de la figura compuesta

IPN segun
IRAM-IAS
U 500-511

Agujeros Distancia
H Dimensiones Relaciones X-X Y- I“ :‘h | sgujers Esp. x
}g Ag | Pesa al borde 4 Cw X, m;..
i IR AR S L ™ s | e | ox | 2 | | sy | | oy |1msy| 2y | w, d, w, t L|b L L
| | | m | men [ | 2 W em® | Kghn | em® | em® | em | em® | em® | em® |em® | em | em® | em® | em® | mm | mm mm i em' | em® MPa | MPa® | em | em | em | em
B0 | &0 42 B9 &9 a8 23 | 366 151 76T | 594 TTA 185 320 M4 228|629 300 081 246 4,50 4493 22 B4 10 443 om BT.5 37816 070 47 260 | 42 Z30
100 (900 50 &8 76 45 27 | 368 187 (108 | 834 m 42 401 198 398|122 488 107 402 732 B 04 28 B4 1 5,05 1.1 IGE 30082 1,00 65 283 | 40 248
120 (120 58 77 &2 51 31 | 377 180 (142 111 328 B47 481 NME BIE| 5 TH 125 G122 1112 1224 az B4 13 5,67 225 B85 28382 128 B3 309 | 57 268
140 (140 66 BB 108 57 34 | 3B4 191 (182 | 143 B3 B1,% 581 477 854 | 352 10,7 140 BBS 1605 1770 34 Lhl 18 629 3,56 1540 7T 156 T2 3¥ | 85 23
160 | 180 T4 25 125 463 38 | B8 198 | 228 [ 178 435 117 640 680 136 | 547 148 155 1228 2220 M55 40 11 17 691 5.40 3138 | 26180 | 180 Bl 365 | 72 M3
160 | 180 B2 104 142 @68 41 | 384 206 |278| 218 1450 161 720 834 147 |13 198 1M 1650 2970 3300 24 13 i9 753 T.8a 5824 25442 | 204 BA 333 | 79 335
200 (200 80 113 158 75 45 | 388 212 (334|262 2140 214 BOOD 126 350 | 11T 260 187 2158 3900 4318 48 13 21 B15 11,2 | 10620 | 24854 222 98 422 | 86 358
IR R T E Nt M TR T T T M RS TR B TR T - B TV T TEEEY - TR Tl a3 23 P BT gzzen |ogeaa | o PR T A T
240 | 2400 108 131 190 ar 52 | 406 221 481 | 362 4250 354 G55 206 M2 | 21 417 230 M4B8 B2E5 8937 56 7 25 8,39 20,6 | 28730 | 24017 258 113 484 | 102 407
1 I B T 13 3 S T [ Y N Y g T ) T (iR o O T 3 T T b
280 | 280 119 152 22§ 1041 &1 [ 381 X5 | 610 | 479 | TSE0 42 111 36 B32 | 384 612 245 E1,07 O1BD 021 &2 7 285 1104 364 | E45ED | 24000 | 284 126 53 113 454
300 (300 125 162 241 108 65 | 3B6 2235 (600 | 542 8800 B53 1185 381 TE2 | 451 722 256 6029 10B3 1208 B4 il 30.5 1183 46,7 | 91880 | 23987 268 132 563 | 118 473
320|320 13 173 288 115 &0 | 379 224 |77 | @40 | 12810 TE2Z 127 457 914 | 556 B4 2AT TOBE 1274 1419 70 4| 5 1272 E9,7 | 128800 | 24038 | Z&T 137 5&3 (123 498
340 (380 137 183 4 122 T3 | 374 225 (86T | 6RO | 15TO0 G923 136 540 10BO| E74 GCA4 280 B235 14TE 1647 T4 il s 1351 74,3 | 176300 | 24009 | 144 617 | 130 518
360 (380 143 195 0 130 T8 | 367 225 (970 FET | 19810 1090 142 B3R 1276 | B18 114 280 B588 1716 1919 7B 3 355 14,50 64,2 | 240100 | 24207 254 145 643 | 134 541
380 | 380 149 205 306 137 B2 | 363 Z23 | 107 | 840 | 24010 1280 150 T41 4BZ| &76 131 30z 1088 1984 2198 az 23 55 1628 116 | 318700 | 24282 | 2466 156 @672 140 G56&
400 | 400 185 218 323 144 B6 | 350 234 | 118 | 924 | 29210 1480 157 BET 174 | 1180 140 313 1285 2235 2510 88 3 4.5 1818 140 | 419800 | 24270 | 285 181 608 | 145 G588
425 | 426 163 230 33 163 92 | 354 Z24 | 132 | 104 | IGETD 1740 16,7 020 2040 | 1440 176 330 14E1 2640 2982 a8 il ire 1730 177 | GATS00 | 24280 | 263 170 734 (153 618
450 | 450 170 243 383 182 OF | 350 224 | 147 | 115 | 45850 2040 17,7 1200 2400 | 1730 203 343 17O 3045 M4 a4 a5 |0 1838 Z20 | 71100 | 24306 | 285 176 7E4 150 643
475 (475 1784 256 384 171 103 | 348 225 | 163 [ 128 BG4B0 2380 186 1400 2800 | 2080 235 380 1975 3525 3949 96 268 41,0 1837 270 | 10BTCOD | 24318 287 185 803 | 167 675
GO0 ( 500 185 270 404 1B0 108 | 343 224 (179 | 141 B&T40 2750 1906 1620 3240 | J4B0 2EE 372 ZIET 4022 4514 | 100 i) 425 20,53 320 | 1403000 24375 286 191 831 | 172 649
650 ( B50 200 300 445 180 119|333 234 | 212 | 168 89180 3610 MME 2120 4240 | 3480 340 402 2923 EB215 BEB4E | 110 268 45,00 2300 472 | 2380000 | 24188 288 2T 892 | 186 TS50
BOD ( BOD 215 324 485 218 130|332 225 | 254 | 109 | 139000 4630 234 32730 5460 | 4670 434 430 3IBRE4 B51E TIET | 120 i) 475 2488 BET | 321000 24544 254 21 96T | 199 B4
Reglamento CIRS0C 301-EL / 302-EL -2- Tablas de Peffiles
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo

a) Determinar analiticamente la posicién del baricentro de la figura compuesta

24,4cm

A
Y
|
|
|
1 [
: Y,
Gle
|
|
|
|
G2|¢
:
12cm :
2 |
- f,.__/:;_\
|
|

Y
bf -
3 E d=24cm
x_4-{=] t,=0,87cm
tw
2 Z Z_ 14% B

Y
z,:=0 cm y,:=d+—=24.435 cm
To:=0 cm Ygi=—=12 ecm




HOJA

20

TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo

a) Determinar analiticamente el baricentro
de la figura compuesta

YA
|
|
IEEEr
1 l
: J
Gl ¢
S ! Y
|
e
|
G2/ e
:
5 |
|
A T l—— 'V =TT T >
|
|

S S;-: - A1'91+A2'y2
c= G*=
Ajotal A +A,
S,u, Al -Il +A2 '332
:I:G_ - mG::
Aiotal A +A,

-Ya conozco las posiciones G1 y G2

-Busco las areas en la tabla




Ejemplo

HOJA
21 Elijo un sistema de referencia y ubico los baricentros de cada figura: busco los datos en la tabla :;i;eﬂlg
— U 500-511
H ‘ Dimensiones Relaciones _I X-X Y-y Aguierosen | ojern | Esp. x
? Peso al borde 4 Cw X, Hﬂ;' 5
N s N T b Sx | m | Gx | Zx | ly | By | ey [ Qy |158y| Zy [ w B y L LIt |L|W
TEMA ! mm | | P - Kgim | em' | em’ [ em | em’ [ em® [ em' |em® [ em | em® | em® | em® | men | mm mm mm  |em'| em® | MPa | MPaT [ em | em | em | em
TPS B0 [ B0 42 88 &8 38 23 |38 151 |757| 584 | 7RA 95 320 114 228 | 628 300 081 246 450 493 | 22 B4 10 443 |om| 875 |3z8is | oFo0 | 47 280 | 42 2z30
100 (100 S0 B8 TS 45 27 (388 187 | 108|834 [ 171 342 401 198 388|122 488 107 402 732 B4 | 28 B4 1 505 |131| 288|300z | 100 |55 2E3 | 48 2em
GEOMETRI'A 120|120 S8 77 82 51 31 | 377 180 (142 | 111 | 3B BT 481 MBE BIE| M5 T4 123 B12 1112 122e | a2 B4 13 587 |223| eas |2e3e2 | 128 | @3 309 | 57 2a@
DE LAS MASAS 140 | 140 66 B8 108 57 34 | 384 191 (182 [ 143 | 573 @18 581 477 854 | 352 107 140 BES 1605 1770 34 1 18 620 |356| 1840 |27 | 158 |72 3w | &5 293
150 (160 T4 85 125 &3 3B | 389 198 | 228 | 178 | 835 117 640 680 136 | 547 148 155 1228 2230 MS55| 40 bl 17 631 | 540 3138 | 26180 | 180 | &0 385 | 72 33
B0 | 180 B2 104 142 88 41 [ 384 208 (278 | 218 | 1480 481 720 934 987 | B13 195 171 1650 2070 3500 | 44 13 14 753 |7.89| 5824 |25e42 | 204 | B8 33 | 7o 335
200 (200 S0 11,3 158 75 45 (388 212 [334 | 262 | 240 24 BOD 125 250 | 117 280 187 21,58 3900 4518 | 48 13 21 815 | 11,2| 10520 | 24824 | 222 | o8 422 | BE ase
PR R T ST R PRI T ST S R TR BT T T TR T UM T MeT gl 2z dope ceoo Lo a3 23 PE T el EYPICS BT TR BT PRl TS T)
240 240 106 131 1 a7 (52 [ 405 221 461 ez | 4250 354 ose moe 412 | 221 417 220 3453 B255 6937 | 56 17 25 g3 | 206| 26730 | 24007 | 258 | 113 484 [ 102 407
200 | 260 174 14,1 208 94 .8 | 4,01 0 0 - f:u) vy L1 - T L . v I 0 I R | i) 1 T, T, 1 . o) s i) 28 18 ood | T0F 428
280 280 199 152 & 104 &1 | 381 223 |60 | 478 | TS0 B2 111 M€ 632 | 364 612 245 51,07 S180 1020 | &2 i 285 1904 | 384 | G4580 | 24000 | 284 | 126 530 | 113 454
300 (300 125 162 241 D8 65 | 386 223 |6e0| 542 | s800  B53 118 381 TE2 | 451 722 256 6023 1083 1206 | 64 £ 0.5 1183 |467| owso | 23087 [ 2es |13z s63 118 473
320 (320 131 473 25 115 B0 | 370 224 | 77| 640 | 12510 7EZ 127 457 914 | B55 B4T 26T TOSE 1274 18| 7O H 0.5 1272 | 887 | 128800 | 24008 | 287 | 937 589 | 123 495
340 340 137 183 274 122 73 | 374 225 | 867 | 680 | 15700 Sl 135 5S40 10BO | 674 A4 280 B235 1478 1647 | T4 £ N5 1351 | 743 | 176300 | 24000 [ 271 | 144 617 [130 518
350 380 143 185 280 130 78 367 =225 (970 | 7E1 | 19810 1090 142 B30 1276 | BB 114 280 9588 1718 1919 | 76 23 335 1450 |o42| 240100 | 24207 | 284 |14 643 | 134 541
F.I.U.B.A. 380 | 380 149 205 306 137 B2 | 363 223 | 107 | 840 | 24010 1260 150 41 14EZ | S7& 131 302 1088 1964 96 | &2 23 33,5 1628 | 115 | 318700 | 24262 | 265 | 155 672|140 565
D;Z:;SZT//\ZL:I_[;QD 400 400 155 216 323 144 BE | 350 224 | 118 | 924 | 28210 1480 157 B5T 1744 | 1180 148 313 1265 2235 3510 86 3 345 1818 | 140 | 419800 | 24270 [ 285 | 161 606 | 145 586
ESTABILIDAD 1 425 (425 163 230 343 153 92 | 354 224 | 132 | 104 | 36870 1740 167 1020 2040 | 1440 176 330 14E1 2640 2962 | 88 25 s 1730 | 177 | 547500 | 24280 [ 2E3 | 47D 734 | 153 GiE
450 (450 170 243 383 162 07 | 380 224 | 147 | 115 | 45850 2040 177 1200 2400 | 1730 203 343 707 3045 14| 94 3 38,0 1835 | 220 | 791100 | 24306 | 285 | 176 764 | 180 @43
2 CUAT. 2020 475|475 178 256 384 171 10,3 | 348 225 | 183 | 128 | 5G4BD 2380 186 1400 2600|2000 235 380 1975 03525 3849 | 96 25 410 1837 | 270 | 1087000 | 24318 | 287 | 185 803 | 167 675
500 | 500 185 270 404 1BO0 108 [ 343 224 | 179 | 141 | B8T40 2750 18E 1620 3240 | 2480 268 372 2257 4022 4514 100 38 425 2053 | 520 | 1405000 | 2375 | 2e5 |81 a3 | 172 g
CURSO 4 550 | 550 200 300 445 180 119333 234 | 212 | 188 | 89180 3810 216 2120 4240 | 3480 345 402 2923 5235 5846 | 110 28 450 2300 | 472 | 2380000 | 24188 | 2689 | 207 ac2 | 186 750
PARENTE BOD | 8O0 215 324 485 216 130 (332 225 | 254 | 109 | 139000 4830 234 27I0 5460 | 4870 434 430 8B4 6516 TIT| 12 38 475 2488 | 687 | 3821000 | 2544 | 284 | 221 967 | 199 B14

Reglamento CIRSOC 301-EL / 302-EL -2-

Tablas de Peffiles
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo
a) Determinar analiticamente el baricentro
de la figura compuesta

YA
|
|
L
1 :
: J
Gl ¢
S I Y
~N
/ fG \
|
G2|e
18,2 :
5 |
|
W Tl =S T T T, >
|
|

A,=46,1cm?

A,=46,1cm?
Asota=A1+A,=92,2cm?

Calculo analitico de la posicion del baricentro

Sz Aoy +A,e
Yo = e MR o
Ajotal A +A,
Sy A1°:E1+A2':I,‘2
To= Tq= =0m
A A +A,
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo

b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jx, Jy y Jxy

A
|
|
|
Y.
|
' 1
le
A
V. x1
iy
> Xg
VZ;‘ \
| > X2
|
|
|
2 |

Para hallar J,; y J ¢ traslado los momentos
de inercia de 1y 2 al baricentro G aplicando
el Teorema de Steiner

Jo=J +d*-A

Jyr=Jy—|—d2 <A

Busco los datos que necesito en la tabla:

* * * *
‘lxl ‘lyl ‘lx2 ‘lyZ



Ejemplo

HOJA
L
24 b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jx, Jy y Jxy IPN segun
IRAM-IAS
— U 500-511
H ‘ Dimensiones Relaciones _I X-X Y-y Aguierosen | ojern | Esp. x
? Pesa al borde J Cw X, Hﬂ;"
N s N T b Sx | o | Gx | Zx § ly |§Sy | ey [ Qy | 158y Zy [ w B wy 4 L|L|L|W
TEMA ! mm | | P - Kgim | fem® [Jem® | em | em® | em® | em' [Em® | em | em® | em® | em® | men | mm mm mm | em'| em® MPa | MPs® | em | em | em | em
TP8 B0 [ B0 42 88 &8 38 23 |38 151 |757| 584 | 7RA 95 320 114 228 | 628 300 081 246 450 493 | 22 B4 10 443 |om| 875 |3z8is | oFo0 | 47 280 | 42 2z30
100 (100 S0 B8 TS 45 27 (388 187 | 108|834 [ 171 342 401 198 388|122 488 107 402 732 B4 | 28 B4 1 505 |131| 288|300z | 100 |55 2E3 | 48 2em
GEOMETRI'A 120|120 58 77 @2 &1 31 | 377 180 (142 ] 111 328 647 481 MB EI6 |25 T 123 B2 1112 1224 32 B4 13 5,67 225| ess |28382 | 120 | B3 309 | 57 2ee
DE LAS MASAS 140 | 140 66 B8 108 57 34 | 384 191 (182 [ 143 | 573 @18 581 477 854 | 352 107 140 BES 1605 1770 34 1 18 620 |356| 1840 |27 | 158 |72 3w | &5 293
150 (160 T4 85 125 &3 3B | 389 198 | 228 | 178 | 835 117 640 680 136 | 547 148 155 1228 2230 MS55| 40 bl 17 691 | 540 3138 | 26180 | 180 | B0 385 | 72 33
B0 | 180 B2 104 142 88 41 [ 384 208 (278 | 218 | 1480 481 720 934 987 | B13 195 171 1650 2070 3500 | 44 13 14 753 |7.89| 5824 |25e42 | 204 | B8 33 | 7o 335
200 (200 S0 11,3 158 75 45 (388 212 [334 | 262 | 240 24 BOD 125 250 | 117 280 187 21,58 3900 4518 | 48 13 21 815 | 11,2| 10520 | 24824 | 222 | o8 422 | BE ase
LT T TR T TRRPTH PO A ET T RPN wooom TR PRV TVH o SERET R TV TV L TH B TR z azzdaeal amen lope | oap long ool on oo
240 | 240 106 131 12 a7 (52 [ 405 221 461 ez [ 4250 | 354 oss moe 41z 221 M7 220 3483 6255 6937 | 56 17 25 g3 | 206| 26730 | 24007 | 258 | 113 484 [ 102 407
200 mm g4 Db 4,07 Al e LRk Sl mxmﬂl ol ) {i% 00D -] wm 280 1IE o [ T0F 428
280 280 199 152 & 104 &1 | 381 223 |60 | 478 | TS0 B2 111 M€ 632 | 364 612 245 51,07 S180 1020 | &2 i 285 1104 | 364 | B4580 | 24000 | 284 | 926 539 | 113 454
300 (300 125 162 241 D8 65 | 386 223 |6e0| 542 | s800  B53 118 381 TE2 | 451 722 256 6023 1083 1206 | 64 £ 0.5 1183 |467| owso | 23087 [ 2es |13z s63 118 473
320 (320 131 473 25 115 B0 | 370 224 | 77| 640 | 12510 7EZ 127 457 914 | B55 B4T 26T TOSE 1274 18| 7O H 0.5 1272 | 887 | 128800 | 24008 | 287 | 937 589 | 123 495
340 340 137 183 274 122 73 | 374 225 | 867 | 680 | 15700 Sl 135 5S40 10BO | 674 A4 280 B235 1478 1647 | T4 £ N5 1351 | 743 | 176300 | 24000 [ 271 | 144 617 [130 518
350 380 143 185 280 130 78 367 =225 (970 | 7E1 | 19810 1090 142 B30 1276 | BB 114 280 9588 1718 1919 | 76 23 335 1450 |o42| 240100 | 24207 | 284 |14 643 | 134 541
F.I.U.B.A. 380 | 380 149 205 306 137 B2 | 363 223 | 107 | 840 | 24010 1260 150 41 14EZ | S7& 131 302 1088 1964 96 | &2 23 33,5 1528 | 115 | 31&700 | 24262 | 285 | 156 672 | 140 585
D;Z:;SZT//\ZL:I_[;QD 400 400 155 216 323 144 BE | 350 224 | 118 | 924 | 28210 1480 157 B5T 1744 | 1180 148 313 1265 2235 3510 86 3 345 1818 | 140 | 419800 | 24270 [ 285 | 161 606 | 145 586
ESTABILIDAD 1 425 (425 163 230 343 153 92 | 354 224 | 132 | 104 | 36870 1740 167 1020 2040 | 1440 176 330 14E1 2640 2962 | 88 25 s 1730 | 177 | 547500 | 24280 [ 2E3 | 47D 734 | 153 GiE
450 (450 170 243 383 162 07 | 380 224 | 147 | 115 | 45850 2040 177 1200 2400 | 1730 203 343 707 3045 14| 94 3 38,0 1835 | 220 | 791100 | 24306 | 285 |17 7e4 | 150 E4a
2 CUAT. 2020 475|475 178 256 384 171 10,3 | 348 225 | 183 | 128 | 5G4BD 2380 186 1400 2600|2000 235 380 1975 03525 3849 | 96 25 410 1837 | 270 | 1087000 | 24318 | 287 | 185 803 | 167 675
500 | 500 185 270 404 1BO0 108 [ 343 224 | 179 | 141 | B8T40 2750 18E 1620 3240 | 2480 268 372 2257 4022 4514 100 38 425 2053 | 520 | 1405000 | 2375 | 2e5 |81 a3 | 172 g
CURSO 4 550 | 550 200 300 445 180 119333 234 | 212 | 188 | 89180 3810 216 2120 4240 | 3480 345 402 2923 5235 5846 | 110 28 450 2300 | 472 | 2380000 | 24188 | 2689 | 207 ac2 | 186 750
PARENTE BOD | 8O0 215 324 485 216 130 (332 225 | 254 | 109 | 139000 4830 234 27I0 5460 | 4870 434 430 8B4 6516 TIT| 12 38 475 2488 | 687 | 3821000 | 2544 | 284 | 221 967 | 199 B14

Reglamento CIRSOC 301-EL / 302-EL -2-

Tablas de Peffiles



1 | Ejemplo

25 b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jx, Jy y Jxy
TEMA Y A
|
TPS I Y s
GEOMETRIA A [ L7772 |
DE LAS MASAS 1 vyl e
J 3 z J,=4250cm*
x1 - xo = 4
S — X N X Jy 221cm
>XG r r1
y2 \l R 2
Y
> X2
|
Lt = : ) ,=221cm? ) ,=4250cm*
84.02 /64.11 2 1 q 4
| J,;=4250cm J,,=221cm
|
2 CUAT. 2020 [ /’—_/ T \_—\ “““ >
|
CURSO 4 ! X

PARENTE



Ejemplo

HOJA
26 b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jx, Jy y Jxy
A
|
I Reemplazo en la formula
|
I
TEMA y! : -
P8 : Joer=Jp + (¥1—vg) +A;=(2.003-10%) cm'
GEOMETRIA A [ 5
DE LAS MASAS 1 vl T ni=d o+ ('9'2_ yg) iy p (5.032 . 103) —
1)
Ve X
jx_ T — Ja=J 0 +J o= (8.035.10%) cm"l
> Xg
y2 £ \ ;
1
L Jyer=Jy+ (2~ 7g) +A;=(4.25.10°) em
|
I 2
L 2 | Tyea=Typ+ (22 —7g) +Ap=221 em’
84.02 /64.11 2 I
ESTABILIDAD 1 3 4
- W fr——/ \——\\ _____ > J'yG ::Jy'Gl +JyG2: (4.471 - 10 ) cmm
CURSO 4 X

PARENTE
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TEMA

TP8

GEOMETRIA
DE LAS MASAS

F.I.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE

Ejemplo
b) Determinar los momentos de inercia y centrifugo Jxg, Jyg y Jxyg.
c) Determinar la direccion de los ejes principales de inercia baricéntricos y sus momentos de inercia.

A
1
Yg
_'.~| ’-._ . . . . .
i [ Y oy N g N s A a Xg, son ejes principales de inercia
Xe baricéntricos.

Entonces J, =0

|
|
|
|
|
|
— L 7 El eje y; es de simetria, y es ortogonal
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
1
|
|



woa  Ejemplo
d) Determinar el eje conjugado de inercia de un eje

DTO. ESTABILIDAD /,._—-/
84.02 /64.11

ESTABILIDAD 1

T

28 “u”, que se encuentra girado 35° horario respecto ]
del eje Xg ” Si el eje u forma un angulo a con el eje
I X, entonces su conjugado forma con x
TEMA Y : un angulo B tal que:
|
TP8 I

|

GEOMETRIA J\ $145°I /- fon (ﬁ) ) J.c —mec - tan [{1’)

DE LAS MASAS /_I'\\ =

—— e - o o] - |~___S_—__—>

l 35° Xg
1 a y B medidos en sentido antihorario
|
|
|
' u
1 0

F.LU.B.A. 2 : p=61.713
1
|
|
|
|

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE
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Ejemplo

éQué pasa si cambiamos el perfil 1?

J
G1
r\-.._ | - Y
/ G
G2
2
/,__/ ;_,_\

Gl o

™ o (G ""j\]

G2

2
/___/;___\
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Ejemplo

¢Qué pasa si cambiamos el perfil 1?

Designacion 1 |Posicion del baricentro [cm] IxG1 JyG1 IxG2 JyG2 Area total IXG JyG
y [cm] x [cm] [em?] [em?] [cm?] [cm?] [cm?] [em?] [cm?]

140( 15,4772473 0| 1447,09245 573| 4807,40656 35,2 64,3| 6254,49901 608,2
160| 16,0752105 0| 1602,68621 935( 5015,59838 54,7 68,9| 6618,28459 989,7
180| 16,6543987 0| 1731,45524 1450| 5248,68398 81,3 74 6980,13922 1531,3
200( 17,1990566 0| 1836,90507 2140| 5496,09174 117 79,5 7332,9968 2257
220| 17,7242699 0| 1924,97013 3060| 5760,57094 162 85,6| 7685,54107 3222
240 18,2175 0| 2003,10182 4250 6032,10182 221 92,2| 8035,20364 4471
260| 18,6866298 0| 2070,74488 5740 6311,17792 288 99,4 8381,9228 6028
280| 19,1223623 0| 2131,34012 7590| 6588,56285 364 107,1| 8719,90297 7954
300 19,5174631 0| 2191,58552 9800( 6855,21478 451 115,1| 9046,8003 10251
320( 19,8923869 0| 2258,71744 12510| 7121,55845 555 123,8| 9380,27589 13065
340| 20,2325828 0| 2335,32642 15700( 7374,44687 674 132,8| 9709,77328 16374

y y \ Yy f

— 2 ) .

=] el == YR

i s X

) X X 9 X

I, = j x?.dA
A p) ) 2




i Problema de geometria de las masas Datos:

e B : . ; . F1 =30100 cm*
31 Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
L ea . A P F1 _ 4
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto. y1 = 1080100 cm
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2. Pl = —180000 cm?|
TEnh C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2. AFL = 300 cm?
TP7 i
Yl

GEOMETRIA P 4gcm P 60cm

DE LAS N g d

MASAS

10cm X1
YZ 7 3
40cm

F.I.U.B.A.
DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11 >
ESTABILIDAD 1 XZ
2 CUAT. 2020
CURSO 4

PARENTE



i Problema de geometria de las masas Datos:

™= ) . . ; . 1 =30100 cm*
32 Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide: ;‘11
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto. y1 = 1080100 cm*
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2. Pl = —180000 cm?|

TEmR C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2. AF1 — 300 em?

TP7

Y1 A

i

GEOMETRIA 40cm 60cm
DE LAS
MASAS

A
\ 4
A

10cm ;(1

40cm

F.l.U.B.A.

DTO. ESTABILIDAD
84.02 /64.11
ESTABILIDAD 1

v

X2

2 CUAT. 2020

CURSO 4
PARENTE




woia  Problema de geometria de las masas Datos:
4
33 Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide: Jxi = 30100 cm
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto. Jvi = 1080100 cm*
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2. Pl = —180000 cm?|
e C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2. AFL = 300 cm?
TP7 i
GEOMETRIA P 4Qcm P 60cm r1 )
g ) b g El momento centrifugo
asociado a los ejes X1, Y1
" y para la superficie F1, se
Ty define como:
1
: 40cm
F.I.U.B.A : ]XlYl_f xydA
DTO. ESTABILIDAD I F1
84.02 /64.11 > I
ESTABILIDAD 1 XZ :
2 CUAT. 2020 1
CURSO 4

PARENTE
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1y el rea, se pide:| X1~
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A

40cm Y1 1

60cm

F111l

10cm X1

40cm

Datos:
F1 - 30100 cm*

JE1 = 1080100 cm*
Pl = —180000 cm?|

AF1 = 300 cm?

El momento centrifugo
asociado a los ejes X1, Y1
y para la superficie F1, se
define como:

Jxiv1 = | xydA
Al ser una mfe]gral, la
podemos separar en dos
figuras:

]X1Y1 = f xydA -+ f xydA
F1I11 F1I1
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A

40cm Y1 1

60cm

F111l

10cm X1

40cm

El momento centrifugo
deberia ser positivo!

Datos:
F1 =30100 cm*
F1=1080100 cm*
P11 = +180000 cm¥
AF1 =300 cm?

El momento centrifugo
asociado a los ejes X1, Y1
y para la superficie F1, se
define como:

Jxiv1 = | xydA
Al ser una mfe]gral, la
podemos separar en dos
figuras:

]X1Y1 = f xydA -+ f xydA
F1I11 F1I1
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcularlos momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A
\ 4
A

Y11

N
>

X2

i

10cm X1

40cm

Datos:

F1 =30100 cm*
F1=1080100 cm*
Pl = 180000 cm*
AF1 =300 cm?

Recordemos el teorema
de Steiner:

B =I5 + a5 P
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcularlos momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A

40cm

60cm

Y11

v

X2

dy2

i

10cm X1

40cm

Datos:

JE =30100 cm*

J¥1 = 1080100 cm*
F1.1 = 180000 cm*
AF1 =300 cm?

Recordemos el teorema
de Steiner:

F1 _ yF1 2 . 2F1
Ix —]Xg ir dy'A
En nuestro caso:

F1 2 F1
Jxz=Jx, +dy;- A
Cuidado que Steiner
relaciona un eje
cualquiera con uno
baricéntrico paralelo
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcularlos momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

Y11

A

YZ 7 N

dy2

i

10cm X1

40cm

Datos:
F1 =30100 cm*

JEL = 1080100 cm*
JEL.. = 180000 cm*
AF1 = 300 cm?

Recordemos el teorema
de Steiner:

F1 _ yF1 :
JE =I5 + 3 AP
En nuestro caso:

F1 2
Jxz =Jx, +dj, - AT
F1 2 F1
Jx1=Jx, +dj.- A
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Problema de geometria de las masas Dflt“’
— 4
Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide: ;‘11 = 30100 cm
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto. yi = 1080100 cm*
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2. Fix1 = 180000 cm*
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2. AF1 = 300 cm?
40cm 60cm Yif
) g Recordemos el teorema
de Steiner:
> F1 _ jF1 2 F1
10cm X1 Ix _]Xg+d)"A
En nuestro caso:
21 F1 | 42 . aF1
dy2 40m Jxz = Jx, tdy,- A

AT (32
Jxi =Jx, +dy, - AF1

N
>

X2

Dos ecuaciones con dos incdgnitas. Podemos despejar Jx2
I =T+ d%y - AFL - d2% - AFY JE1 = 480100 cm*
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcularlos momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A

A

i

N
>

X2

10cm X1

40cm

Dos ecuaciones con dos incdgnitas. Podemos despejar Jx2

lyz—ff;l"‘dzz APl — dZ, - AF1 Pl =

480100 cm*

Datos:
F1 =30100 cm*
F1=1080100 cm*
Pl = 180000 cm*
AF1 =300 cm?

Realizamos lo mismo
para los ejes y:

F1 _ yF1 2 aF1
]Y’ _]Yg + dx - A
En nuestro caso:

F1 2 F1
Jvz =1Jy, +di; - A

F1 2 F1
Jyi=Jy, +d3 - A
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

A)
B)
C)

Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

A

Y11

v

X2

i

10cm ;(1

40cm

Datos:
F1 =30100 cm*
F1=1080100 cm*
Pl = 180000 cm*

AF1 = 300 cm?




i Problema de geometria de las masas Datos:
F1 _ 4
30100 cm

42 Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1y el area, se pide: ;‘11 B
A) Verificar si el sigho del momento centrifugo es correcto. yi = 1080100 cm*
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2. Fix1 = 180000 cm*
TEnh C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2. AF1 = 300 cm?
TP7 j
GEOMETRIA [ Afcm 60cm v 1
DE LAS ) g El teorema de Steiner
MASAS »
nos dice que:
> F1
10cm X1 Jv'x —]XngJFdx'dy'A
YZ 7 N
40cm
F.LU.B.A.
84.02/64.11 L
ESTABILIDAD 1 XZ
2 CUAT. 2020
CURSO 4

PARENTE
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:

A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.
B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

Y1 A

i

10cm X1

40cm

Datos:
F1 =30100 cm*

F1 _ 1080100 cm*
F1 . — 180000 cm*
AF1 = 300 cm?

El teorema de Steiner
nos dice que:

Jvx =Ixv, + dx - dy - AT

En nuestro caso:
Jyzxz = ]5(51,}’9 +dyp - dyy - A"
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

Y1 A

i

40cm

60cm

dx1

A 4

Xg

10cm X1

40cm

Datos:
F1 =30100 cm*

F1 _ 1080100 cm*
F1 . — 180000 cm*
AF1 = 300 cm?

El teorema de Steiner
nos dice que:

F1
Jv'’x =Jxgy, + dx-dy- A
En nuestro caso:

F1
Jiaxs =Jx,v, T d,,

ViK1 = ]

i dyZ 'AFl
+d,€1-dy1-AF1
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Problema de geometria de las masas

Dados los momentos de inercia y centrifugo asociados a los ejes X1 e Y1 y el area, se pide:
A) Verificar si el signo del momento centrifugo es correcto.

B) Calcular los momentos de inercia asociados a los ejes X2 e Y2.
C) Calcular el momento centrifugo asociados a los ejes X2 e Y2.

Y1 A

i

40cm

60cm

dx1

Xg

10cm X1

40cm

Datos:
F1 =30100 cm*

F1 _ 1080100 cm*
F1 . — 180000 cm*
AF1 = 300 cm?

El teorema de Steiner
nos dice que:

Jvx =Ixv, + dx - dy - AT

En nuestro caso:
Jv2xz _]5(1}’ +dy - dyy - AT

y-
YiNe = ] , T dx1-dyy - A1

Dos ecuaciones con dos incégnitas. Podemos despejar Jy2x2
12 = 480000 cm*

yox2 = ]xly1 +dyy - dy, - A1

—dyy - dy, - A"



